

A. 敬拜 (Worship) - 15 mins (小组长请自选二到三首诗歌)

B. 欢迎 (Welcome) - 15 mins (小组长请至教会网址选择适合的破冰游戏)

C. 神的工 (Work) - 15 mins

1. 请为教会的异象使命代祷并讨论如何把小组 (个人) 的事奉与教会异象使命连结起来。

2. 6/5 日有『如何带领小组查经』培训，请弟兄姐妹踊跃参加并代祷。

3. 教会六月份 VBS 即将开始，请继续推广邀请弟兄姐妹与朋友报名参加。

4. 为弟兄姐妹与肢体的需要祷告。

5. 为暑期开始短宣的行程祷告，并鼓励弟兄姐妹参与。

D. 神的话 (Word) - 45 mins

本周背诵经文：使徒行传 11:26 节

本周查经经文：使徒行传 11:19-30 节 (问题可依需要与时间任选讨论)

1. 门徒因为何事而四散？想想看神为何容许此事发生？最后带来什么结果？

2. 一开始门徒只向那一种人传福音？到了那一个地方才有所不同？结果如何？(19-21 节) 从中我们可以得到什么样的提醒？你有向异文化背景的朋友分享过你的信仰吗？请分享。

3. 耶路撒冷教会差派谁去帮助安提阿教会？他为安提阿教会做了什么事？从他身上我们可以学习到什么样的美好特质？(22-26 节)

4. 什么称号是从安提阿开始的？这个称号对我们显出什么重要性、责任、身分？(26 节)

5. 巴拿巴引荐扫罗至安提阿牧养，从这个事件中，我们可以学习什么样的功课？

6. 当亚迦布预言饥荒后，安提阿教会产生了什么反应与行动？(27-30 节) 对今日教会与我个人生命有什么提醒与值得学习的地方？

7. 请总结今天经文的内容，并请为这段经文定一个题目。

E. 见证 (Witness) - 15 mins

请组员分享本周灵修心得、QT心得、信仰生活、传福音的见证、或者经历神的见证

## 小组长预查参考资料

### 神学专题：圣灵充满的意义

所谓圣灵充满，就是指信徒在某些工作或生活上被圣灵控制，以致他在某些行动或生活的表现上，十分近似圣灵所作，或是圣灵要他表现出来的。根据圣经所载，除主耶稣外，没有一个人是连续不断被圣灵充满的，也没有一个人是连续不断被圣灵管理、控制而完全没有自我的。

#### 1. 特殊充满 - 被圣灵充满：

1. 描述一次遭遇或经历：被圣灵充满 (was filled with the Holy Spirit) ，动词往往是一次过完成式 (Aorist tense)，状况是由上向内充入。
2. 短暂，很快消失
3. 是神主动给予门徒，“被圣灵充满”：是神的恩典与作为。
4. 印证：事奉之能力，见证时之勇气、智慧及事工之果效，甚至异能神迹的产生等。有些门徒会经历神特别的引导启示，如约翰在拔摩岛的经历（启一10）

经文：施洗约翰（路1:15）；以利沙伯（路1:41）；撒迦利亚（路1:67）；使徒们（徒2:4）；彼得（徒4:8）；他们（门徒）（徒4:31）；保罗（徒9:17）；保罗（徒13:9）

#### 2. 一般充满 - 满有圣灵：

1. 这种圣灵充满乃一个过程，是渐进的。唯一例外是主耶稣，他一生都是圣灵充满的。形容词 (was full of the Holy Spirit) 或 命令式动词 (be filled with)，是由内向外满出。
2. 描述某些门徒之境界或灵命成熟的状况 (state of being)。
3. 较持久的，不会突然失去。
4. 生活性：与信徒生活每一小节、品格、待人接物和事奉态度有关。
5. 需要门徒努力追求，顺服圣灵才可以有的（弗5:18）。
6. 印证：圣灵所结的果子——仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制……等。（加5:22-23）

经文：主耶稣（路4:1）；七执事（徒6:3）；司提反（徒6:5）；司提反（徒7:55）；巴拿巴（徒11:24）  
门徒（徒13:52） - imperfect tense:过去连续发生（“And the disciples were continually filled with joy and with the Holy Spirit.”NASB），命令—有继续不断之意思（弗五18）。

## 经文注释

在安提阿培植教会（整理摘录自活石圣经注释）

### 11:19 节：门徒遭难四散

经文的记述回到司提反殉道后的那段患难时期。换言之，下一节描述的事情是发生在哥尼流悔改信主之前。那些遭患难四散的门徒把福音带到：

- 1· 腓尼基——地中海东北狭长的沿海地区，包括推罗和西顿港口（今天的黎巴嫩）。
- 2· 居比路——地中海东北面一个大岛（今天的塞浦路斯）。
- 3· 古利奈——非洲北岸一个港口城市（今天的利比亚）。

然而，他们不向别人讲道，只向犹太人讲。

### 11:20-21 节：向安提阿前行

但有些居比路和古利奈的信徒前往安提阿，向希利尼人传讲福音。有祝福伴随着他们的宣讲，信而归主的人就很多了。格连特说：“明显可见官僚主义在这一切事上是不可取的。在这工作上蒙神使用之人的名字，我们一个也不知道。”

向安提阿介绍基督信仰是教会迈步向前重要的一步。安提阿位于叙利亚——巴勒斯坦以北俄朗迪河岸。人们把这地看作罗马帝国第三大城市，并给予绰号为“古代的巴黎”。从这里，保罗和他的同伴日后踏上他们传道的旅途，把福音带给外邦人。

### 11:22-24 节：巴拿巴的劝慰

属灵的大复兴的风声传到耶路撒冷教会，他们决定打发心地善良仁慈的巴拿巴到安提阿。他乍见主在这些外邦人中满有能力地作工，便劝勉众人，立定心志，恒久靠主。幼嫩的教会得到这么一个被圣灵充满、大有信心的人探访，是多么美好啊。他同在的时候，有许多人归服了主。此外，他们还与耶路撒冷的教会保持合一。

### 11:25-26 节：巴拿巴的引荐

然后，巴拿巴记起大数人扫罗！他曾把扫罗介绍给耶路撒冷的使徒。后来，他急送扫罗离开城市，救他脱离犹太人的计谋。从那时开始，扫罗便留在自己的家乡——大数。巴拿巴很想在事奉上鼓励扫罗，并把他在教导上的益处给予安提阿的教会。于是，巴拿巴往大数去，带扫罗到安提阿。足有一年的工夫，这杰出的同工配搭与那里的教会一同工作，教训了許多人。

门徒称为基督徒，是从安提阿起首。在当时这无疑是个世人看来羞辱的名称，但从那时开始却受到所有爱救主之人的欢迎。迈耳曾经说过：“安提阿在基督教编年史上永远是有名的。因为一群没有被按立圣职、无名的门徒，面对扫罗的逼迫，从耶路撒冷逃走出来，完全脱离犹太教最初的礼节，放胆向希腊人传福音，聚集悔改归主的人成为教会。”

### 11:27-30 节：肢体相助之美

虽然安提阿成为把福音传给外邦人的中心，但是这城经常跟耶路撒冷——向犹太人传福音的中心，保持全面又真挚的相交。以下事件说明这个事实。

这时候有几位先知从耶路撒冷下到安提阿。这些先知是有圣灵恩赐，说出神口信的信徒。他们从主获得启示，把启示传给百姓。内中有一位，名叫亚迦布，预言将有大饥荒席卷天下。这次饥荒在革老丢年间果然有了。安提阿的门徒很快就决定捐钱送去救助他们住在犹太的基督徒弟兄。这确实是一件感人的见证，犹太人与外邦人中间的隔墙现已推翻了，基督的十字架废除了自古以来的对抗。神的恩典在这群门徒中彰显出来，他们全体一致、自发而按量地捐赠。他们捐献，是照各人的力量。

格连特伤感地说：“今天似乎是『各人都按自己有余的捐出一点点，而在比例上，最富有的人反而捐的最少。』”

巴拿巴和扫罗把金钱送到长老那里。这是首次把长老与教会放在一起。犹太人熟悉长老，那是因为公会中有长老。没有资料显示这些人如何在耶路撒冷成为长老。外邦人的教会中，长老由使徒或他们的代表任命（徒一四23；多一5）。长老的资格见于提摩太前书三章1至7节及提多书一章6至9节。